
22/06/2021

Храмов празник в столичния храм “Свети Дух”

С архиерейска св. Литургия бе отбелязан храмовият празник на столичния 
храм „Св. Дух“, кв. „Надежда“. В един от най-големите квартали на София се 
намира църква, посветена на третото Лице на Света Троица – Светия 
Животворящ Дух, Чийто празник тази година честваме на 21 юни.

С благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Неофит литургията бе възглавена от Негово 
Преосвещенство Белоградчишкия епископ Поликарп, викарий на Софийския 
митрополит.

В съслужение с него взеха участие архимандрит Василий, протосингел на 
Софийска света митрополия, архимандрит Евтимий, ставрофорен иконом 
Ангел Янъков, иконом Константин Вълчев, предстоятел на тържествуващия 
храм, иконом Методий Корчев, протойерей Христо Димитров, протойерей 
Живко Лозанов, протойерей Костадин Тренев и дяконите – митрополитският 
протодякон Иван Петков, йеродякон Вартоломей и йеродякон Поликарп.



Преизпълнен с богомолен народ, тържествуващият храм трудно побра 
всички желаещи да вземат молитвено участие в богослужбата. Църковното 
събрание, обединено в молитва, възхваляваше Светия Дух и отново просеше 
Неговите благодатни дарове. Жива и въцърковена, енорията в молитвена 
тишина участваше в св. Литургия.

С празнично пастирско слово епископ Поликарп се обърна към 
присъстващите, като говори за апостолите и за предадената чрез тях 
благодатна приемственост. Владиката подробно припомни историята на 
евангелските събития и това как на петдесетия ден след Христовото 
Възкресение Светият Дух ще слезе върху тях, а те ще приемат Неговите 
дарове.Той акцентира върху първата проповед на св. ап. Петър и как пет 
хиляди човека след като са чули неговото слово са приели Христовата вяра.

“Светият Дух даваше на св. апостоли огнено слово и те безстрашно 
покоряваха народите. На това силно и вдъхновено слово никой не можеше да 
се противопостави, защото имаше необорима сила… Когато днес се питаме 
дали вървим в правилния път и дали сме в истината, трябва да прочетем 
думите на апостола за даровете на Светия Дух. Те са ни коректив дали сме се 
отклонили, дали сме се подхлъзнали или заблудили по пътя на спасението. 
Трябва с търпение и с осенението на благодатния Божи Дух да потърсим 
начин да се поправим” – каза в словото си епископ Поликарп.

Мнозина се бяха подготвили и в края на литургията пристъпиха да се 
причастят със св. Христови Тайни. С гръмко многолетствие завърши 
духовното тържество. Владиката благодари на предстоятеля на храма и на 
всички, които се трудят и молят в него, и преподаде патриаршеския 
благослов на всички празнуващи.

От своя страна отец Константин благодари на владиката за архиерейската 
богослужба и му поднесе красив букет цветя.

В чест на празника и заради символичното изобразяване на Св. Дух в образ 
на гълъб, духовници пуснаха в двора на църквата по един бял гълъб. 
Възрадвани от необичайния начин на честване на празника, който за втори 
път се организира, богомолците развълнувано пристъпиха отново в храма да 
приемат парченца анафора. След духовната трапеза в храма, църковното 
настоятелство бе подготвило благословено ястие за всички, дошли да уважат 
храмовия празник.
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